Tema: ®opMyJibI JBOMHOI0 apryMeHTA.
ean: BeiBectr hopmysibl IBOMHOTO apryMEHTA.
BripabaTeiBaTh HaBBIKA M YMEHHUS UCIIOJIB30BATh MOJy4YeHHBIE (OPMYJIBI B
TPUTOHOMETPHUUYECKUX MpeoOpa3zoBaHusaX. Pa3BuBaTh MaTeMaTH4eCKO€ MBIIIJICHHUE, TaMSTh.
ITponomxkath paboTy MO 3aKPEIUICHUIO HABBIKOB MPaBUIIBHOTO 3BYKOTIPOU3HOIICHUS U
aKTUBU3ALUU peueBOl NpakTuku. PopMUpoOBaTh yMEHHUE paboTaTh CaMOCTOSTENBHO.
O0opynoBanue: YueOHUK, KOMIIBIOTEP, MYJIbTUMEAUUHBIA IPOEKTOP, IKPaH, MPE3CHTALUH JUIS
CONPOBOXKIECHHS YPOKa.

Xon ypoka:
1.0prann3zaumoHHbIH MOMeHT (Y YUTEIh NPUBETCTBYET yUalIUXCS)

2. IIpoBenenne poHeTHUECKOM 3apAIAKHA

-Kakou ceiyac ypok?

-KaKOW J€KYPHBIN 3BYK?

-OyJ1eM rOBOpPUTH XOPOILIO, CIIEAUTH 32 CBOEH peublo, IPAaBUIILHO OTBEYaTh HA BOIIPOCHI

CJANI 1

[c]

Cu — yc — cuHycC

Ac —oc —yc — 0CH — KOCHUHYC

Ca—co—cu — cy — KOCHHYC

Cta — CKO — €HC — TAHT'€HC CYMMBI JIByX apryMEHTOB

3 IloBTOpeHue. AKTyaIu3alUsi 3HAHUI (TTOATOTOBKA K AKTUBHOMY YCBOEHHIO HOBOM TEMBbI)
1) Paboray mocku:

— BenomuuM hopmyiibl, KoTopble yuuiin Ha npomuuioM ypoke. (K mocke Beixoadar 3 yueHuka)

CJIAMJI2 MPOJOJI)KUTE PABEHCTBO:

a) sin (x+y) =

0) cos (xty) =

B) tg (x+y) =

IIponomxaroT paBeHCTBO, 3aTEM YUTAIOT BCIIYX.

CJAN]I 3
2) YcrHas paboTa ¢ Mecra:

— Ucnons3yst popmyisl a), 0), B) BBIUUCIUTE:

a) sin 10° * cos 20° + cos 10° * sin 20° =

0) cos 18° * cos 12° - sin 18° * sin 12° =

B)

tg35°+tg10°
1—tg 35%tg10°

4. U3yuenune HOBOIi Tembl. (3yueHne HOBOM TEMBI UIET C OMOPO Ha GopMyIHI a), 0), B),
xoTtopsie umerorest Ha CJIAMJIE 2)

IleneBast ycTaHOBKA.

— CeromHst MBI y3HaeM emié TpH HOBBIX (hOPMYJIbI, Ha3BIBAIOTCS OHH «DOpMyITBI ABOWHOTO
apryMeHTa»

CJIAM] 4

— OTKpoiiTe TeTpaay, 3aMuIIuTe YUCII0, TEMY YpOKa.



Bepuemcs k gopmynam va CJIAWJIE 2. 3amennm 6ykBy y Ha 6ykBY X. UTO mOTydnIocs?
sin (x+x) = sin X * cos x + sin x * cos x
sin 2x =2 sin X ¥ cos X
— A Temnepb MNOCMOTPUM, KaK MOKHO IPUMEHUTD 3Ty (POPMYITy IIPU PEIIEHUU TPUMEPOB.
Hamnpuwmep,

3aJJaHue: YIIPOCTUTE

sin 2x
sinx

1. 3amuceiBaeM hopmyiry
2. TMPOW3BOIUM COKpAILICHUE
Bwmecre ¢ netbMu pa3buparoT, a MOTOM KTO-TO HJIET K JOCKe. PermaroT Ha mpocToii qocke.

sin2x _ 2sin X*COSX _ .
: = : = 2 cos X (mpouHTaiiTe)
sin x sin x

— Ilepexoaum k caenyromueii popmyie 0)

VYyammecs TOMOraroT, HO MUIIET YIUTEIb CaM.

cos(x +X) = cos X * cos X — sin X * sin X

cos 2X = cos’x—sin’x

— Y4uTenb YUTAET, 3aTEM BMECTE, IOTOM KTO-TO OJIMH €UI€ pa3 NPOYUTHIBAECT.

— [MocmoTtpuM, Kak 3Ty HopmMyTy MOKHO IPUMEHHUTH B CIICAYIOIIEM 3a/IaHHH.

Beruucnure

cos?15° — sin®15°

— EcTp 51t B TaOauite 3Hauenue 15° ?

— IlogymaiiTe, Kak MOKHO HCIIOJIB30BAaTh TOJIBKO — YTO MOJIYUYEHHYIO hopMyITy?
— Uemy Oyner paBHATHCS 3Ta Pa3HOCTH?

cos’15°—sin’15°=cos 2% 15 °=cos 30 °=

]
2
— Ilepexonum k cnenyromiei popmyie
1gx+igx

g x+x)= 1—tg x*tg x

g 2x=—2tg§
1—te”x

VYuutenb unTaeT, 3aT€M BMECTE, 3aTEM KTO-TO OJHUH.
[Tpumep. Beraucnure:
2tg15°
1— tgzx
— Ectp 15° B tabnuue?
— Kak nqymaere, uemy paBHO 3TO BhIpaxeHue?

2tg15°

V3
=tg2%15°=tg30°=—
1—1g’x & & 3

— OTH TpU (HOPMYJIBI Ha3bIBAIOTCS (DOPMYIIAMH IBOMHOTO apryMeHTa, IOTOMY YTO y HUX BE3e
eCTh 2X, sin 2x, cos 2X, tg 2x
5. 3akpenJienue



— Bynem pemats npumMepsl, HCHOB3Ys (HOPMYJIbI, KOTOPBIE CETOIHS Y3HAIH.
— Otkpoiite yueOHuk Ned62 (a)
OnuH U3 YYEHHUKOB YUTAET 33JIJaHUE U BBIXOJIUT K JI0CKE

sin 2t —Sinf=M—sint=2 sint—sin¢=sin¢
cost cost
Ned65(a)
1T o . .0 . I V2
2sin —*cos —=sin2 —=sin —=—
8 8 4 2

6. IlonBeneHue UTOrOB ypoKa

CJAHM 5

a) UTo HOBOIO y3Halli Ha ypoKe?

(MpbI y3HaTIH TpHU HOBBIX (POPMYIIBI)

[lepen Bamu 3 npasuiia.

— [Mocnymraitte, kakoe MpaBWIIO 5 MpoduTana’?

— Yto OBLJIO HE TIOHATHO HA YpOKe?

0) BricTaBiieHHe O1IEHOK, TPOKOMMEHTHPOBATb.
7. JlomamHee 3agaHue

Ne462(I"), Ne465(5, B, I
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